

# 伊朗警告西方勿挑起冲突

伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫22日警告西方国家不要挑起冲突,说伊朗扣留英国籍油轮后并不寻求对抗。

扎里夫正在中美洲国家尼加拉瓜访问,当天与尼方外交部长会晤后告诉媒体记者,英国油轮“史丹纳帝国”号没有遵守国际海事法规,伊方扣留“史丹纳帝国”号是执行国际法,而不是报复英国海外领地直布罗陀

当局扣押伊朗油轮。

扎里夫说,“史丹纳帝国”号关闭追踪装置违规,在错误航道上航行,“危及霍尔木兹海峡的航运和海上交通”,而伊方对霍尔木兹海峡安全负有责任。

提及在英国军方协助下遭扣留、载有伊朗原油的“格蕾丝一号”油轮,扎里夫指认英方和直布罗陀当局“违反国际法”。他警告:“挑起冲突十分

容易,终止冲突很难。”

伊朗方面19日扣押悬挂英国旗的油轮“史丹纳帝国”号。多家伊朗媒体报道,“史丹纳帝国”号通过霍尔木兹海峡时与一艘伊朗渔船相撞,造成损失。

英国外交大臣杰里米·亨特22日呼吁伊朗尽快释放英国油轮,否则可能面临西方国家海上行动。

本月初,英国在海外领地直布罗

陀附近水域扣押一艘装载伊朗原油的油轮,指认它向叙利亚运送原油,违反欧洲联盟对叙利亚制裁。伊方说英方指认没有根据,多次敦促英方释放“非法扣押”的油轮。

在扎里夫看来,美国是伊朗油轮遭扣押的主使。“从一开始就十分清楚,英方举动是按照(美国)特朗普政府吩咐。”

一名记者问扎里夫,是否与英国

执政党保守党党首暨下任首相热门人选鲍里斯·约翰逊有话说。扎里夫回复,在约翰逊入主唐宁街10号首相府之际,对他而言,“理解这件事十分重要:伊朗不寻求对抗,伊朗想要以相互尊重为基础的正常关系”。

英国新首相将在约翰逊和亨特之间产生。保守党党首投票结果23日发布,新党首定于24日接替特雷莎·梅出任首相。

## 遭电磁攻击 委再次大规模停电



这是7月22日在委内瑞拉首都加拉加斯拍摄的停电以后的景象。

加拉加斯消息:当地时间22日16时40分(北京时间23日5时10分)左右,委内瑞拉首都加拉加斯及10余个州发生大范围停电,地区供水和通信网络也因此受到极大影响。目前停电仍在持续。

停电发生约1小时后,委新闻和通信部长罗德格里斯在委内瑞拉国家电视台发表讲话时表示,初步调查

结果显示,造成本次大规模停电的原因是委供电系统中最主要的古里水电站遭到电磁攻击。

今年3月初,委内瑞拉曾经历自2012年以来持续时间最长、影响范围最广的停电,超过一半地区数日内多次完全停电。委政府事后表示,停电原因是古里水电站遭反对派蓄意破坏。委电力供应逾6成来自水力发电,

绝大多数电量由这一水电站提供。

委内瑞拉今年以来陷入政治危机。1月23日,委反对派成员、议会主席瓜伊多宣布自任“临时总统”,得到美国、欧洲和拉美多国承认。为逼迫委总统马杜罗下台,美国不断通过经济制裁、外交孤立和军事威胁等手段施压。委政府与反对派目前已进行多轮对话,但尚未就解决危机达成协议。

## 伊朗抓间谍 美国不“认账”

伊朗政府22日说,去年和今年共抓获17名为美国中央情报局效力的间谍,其中一些人已由法院判处死刑。

美国总统唐纳德·特朗普当天晚些时候说,美方间谍在伊朗落网是“假消息”。

伊朗国家电视台22日播放情报和安全部声明,说伊方2018年3月至2019年3月抓获17名间谍。

声明说,上述间谍是伊朗“经济、核能、基础设施建设、军事和网络等领域”公共部门和私营机构雇员,为美方“收集保密信息”。

伊朗法尔斯通讯社以情报和安全部官员为消息源报道,一些间谍由法院判处死刑。

伊朗多家媒体播放一部电视纪录片,内容包括一名据信隶属中情局的女子试图在阿拉伯联合酋长国城市迪拜招募一名伊朗男子。

画面显示,这名女子说波斯语。路透社报道,她说话时带美国口音。

情报和安全部反间谍部门一名官员当天召开记者会,说伊方抓获的17名间谍全都接受过“复杂训练”,但他们的间谍活动全部失败。

按照这名官员的说法,中情局招募间谍时,以提供美国签证和去美国工作为诱惑,但一些人回绝,反而加入伊朗反谍部门,以“对抗美国”。

这名官员展示一张光盘,内容除了那名中情局女子招募伊朗男子外,同时列出美国驻土耳其、印

度、津巴布韦和奥地利使馆多名人员的姓名,指认他们曾经与接受招募的伊朗人接触。

就伊方发布抓获美方间谍的消息,美国国务卿迈克·蓬佩奥22日晚些时候告诉美国福克斯新闻频道,伊方“撒谎”。

作为中情局前任局长,蓬佩奥没有回应美方情报人员遭伊方抓获的特定事例,只说美方“有一长串美国人名单”,想要把那些人从伊朗带回。

多家媒体报道,伊方先前不时宣布抓获为其他国家情报机构效力的间谍,主要涉及美国和以色列;只是,这次由一名情报官员出面召开记者会宣布消息,不常见。

另外,伊方发布消息的时机较为敏感,正值海湾紧张局势加剧。

美方去年5月退出伊朗核问题全面协议,随后恢复并追加对伊朗制裁,多次扬言要把伊朗原油出口彻底“封杀”,切断伊朗政府主要财政来源,迫使伊方重新谈判。伊方指认美方发动“经济战”。

特朗普22日晚些时候在社交媒体“推特”留言,说伊方抓获中情局间谍“完全虚假”、“零真话”。

按照特朗普的说法,伊方在作“政治宣传”,就像先前声称击落美方无人驾驶飞机。

伊朗伊斯兰革命卫队6月20日说,击落一架美军高空无人驾驶侦察机,认定它侵犯伊朗领空;美方予以否认。

### 为了民族复兴·英雄烈士谱

#### 崔魁福:把生命献给党和人民事业的孤胆英雄

“他立下赫赫战功,却告诉家人不要将他的事迹告诉别人……”四川省乐山公安史馆英烈展厅崔魁福雕像前的这段话,仿佛将这位烈士的一生呈现在后人眼前。

崔魁福,1917年生于山东范县(今河南范县),1942年参加八路军,1944年加入中国共产党,参加过平津、淮海、渡江战役,多次立功。1952年任屏山县委书记、公安局副局长。1954年,调往乐山专区公安处成为首任治安科科长。

20世纪50年代,平叛战斗在全国各地仍零星发生。1956年7月,地处小凉山的四川省乐山市峨边县发生敌情,奴隶主木干携带武器从云南昭通窜回峨边,并纠集起了300余人的反动武装。

情况紧急,乐山专区公安处派正在党校学习的治安科科长崔魁福带领调查组,赶往峨边。7月12日,崔魁福与调查组的同志一道赶往峨边,在听取峨边县委领导同志的情况介绍后,崔魁福立即赶往情况最为复杂的新林乡。

此时,叛匪木干得知了乡武工队要进城开会的消息,夜里带领300余名叛匪从深山中窜出,包围了新林乡。他们在街上抢劫供销社,

放火烧民房,寂静的山间小城顿时枪声大作,火光冲天。

崔魁福立即从铺上跃起,准备带人与叛匪展开战斗。但他发现,在场的同志,除自己带有一支短枪外,其他人没有武器。

叛匪气焰愈发嚣张,开始对乡政府发起攻击。他们试图冲进乡政府大门,不断朝乡政府大门内射击。崔魁福知道,只有与叛匪进行对抗才能为同志们争取支援赢得时间,于是冷静地与匪徒展开了周旋。

凭借在战争年代积累的丰富作战经验,崔魁福用手中的一支短枪,死死地钳制住了叛匪的进攻。但最终,由于敌众我寡,耗尽子弹的崔魁福不幸被叛匪击中,光荣牺牲。

崔魁福出身贫寒,对于他曾经的战功,他从未向任何人炫耀过。他甚至告诉家人,不要将他的事迹告诉别人。崔魁福曾说:“我的一切都是党和人民给的,我要把一生献给党和人民的事业。为了实现人类崇高的理想,要不惜自己的生命!”

1983年11月,崔魁福被批准为革命烈士。

### 壮丽70年 奋斗新时代

#### 高质量发展的粤式“色香味”——广东制造业一线见闻

手机扫描二维码下单,经过10道全自动工序,不到2分钟就可拿到专属机器人模型。在广东拓斯达科技股份有限公司展厅,扫码定制机器人的“神操作”,令人对智能制造新水准印象深刻。

在广东,依托持续的研发投入、技术改造和体制机制创新,制造业正乘势转型升级,走向数字化、自动化、智能化,这一过程犹如烹制一桌高质量发展粤式大餐,“色香味”俱全。

原本人头攒动、环境嘈杂的生产车间,逐渐由精密的高度自动化生产线代替。在广东,“智造力”正成为制造业企业标配。

单条生产线的工人数量从160人降到51人,生产换型时间从45分钟降到9分钟,品质控制点从6个增加到108个……美的南沙工厂通过使用全智能生产线,实现效率和品质的双重提升。

“工人少了,但产量在递增,成本效率品质方面改善明显。”美的集团副总裁兼CIO张小懿说,美的通过自动化、数字化的支撑,正在编织一张工业互联网。

不断修炼“内功”的火热实践。

2018年起,广东大力发展智能制造;投入130亿元实施两轮工业技改三年行动计划,惠及3万多家企业,推动3000家工业企业“上云上平台”,工业机器人产量占全国1/5,先进制造业和高技术制造业增加值占规模以上工业增加值比重分别达56.4%和31.5%,制造业提质增效进展明显。

国内研发成功“3D结构光人脸识别技术”、识别速度从0.1秒降至0.001秒、商用跨镜追踪技术……过去4年,广州云从信息科技公司主攻技术研发,成长为国内人工智能行业的佼佼者。

耀眼的业绩离不开研发支撑。云从科技总经理林明都介绍,公司研发团队已达700余人,其中80%以上拥有硕士及以上学历。该团队瞄准“卡脖子”的技术难点潜心钻研,持续突破核心技术。

近年,广东采取多项措施增加技术有效供给,先后出台“科创12条”等政策,把企业作为科技创新的主体,并着力加强基础研究和应用基础研究,为高质量发展赋能。

数据显示,2018年,广东研发经

费支出超过2500亿元,PCT国际专利申请量约占全国一半,有效发明专利量达24.9万件,稳居全国前列。区域创新综合能力排名连续两年居全国第一。

2009年,刚从清华大学博士毕业的余振定,带着一份“人工皮肤”项目的商业计划书南下深圳创业。

接触多家风投机构无果后,是深圳清华大学研究院相中了这个项目,决定进行孵化,并许诺研发团队可以持有项目70%的股份。

这坚定了余振定在深圳创业的决心,他创办了深圳兰度生物科技有限公司。

实行个税补贴等优惠政策吸引海内外高端人才,推行“零跑动”、“秒批”、注册易等改革举措方便企业办事……一系列涉企惠企政策不断出台,持续释放各类市场主体活力。

截至2018年末,广东个体工商户和企业数量达1146万户,其中企业492万户,均稳居全国第一。其中,主营业务收入超百亿、千亿元的企业分别达276家、29家,进入世界500强的企业13家。

本版稿件文图均据新华社